nParmi les nombres suivants, entoure ceux dont

10 .
R Lo . —- est l'inverse.
n Complete les égalités par un nombre décimal 7

puis complete le tableau. 10 ,
a. 2x05=1d -8 x (-0,125) A=-7 B =-15

=1
b. 10 x 0,1 = 1| e. 04 x 25 =1 E=-07 F=14
¢ 5x02=1f -001x (100 =1 _ _ 49
~ 100
Nombre 2 10 5 -8 0,4 |-0,01

B Complete, si possible, le tableau suivant.

Inverse | 0,5 0,1 0,2 |-0,125 2,5 |-100
X Inverse de x Opposé de x
B Compléete les égalités, puis le tableau. a = 1 7
a 7 X 2 _ 1 L x (-17) =1 . -
’ 2 7 -17 B .
13 15 b. 0 N'existe pas 0
-5 = =N _
b. 3 (—%):1 d 5% 13 =1 1 1
C. = 3 =
3 3
5 ( 4) -18 (11} _ 4
c. —— X i =1 e. 11 X 18 - _E _3 E
4 5 d. 2 5 2
B Traduis chaqgue phrase par une fraction.
Nombre | - SR O = i ' 2 —4
> 3 4 17 15 11 a.L’inverse du quart de I'opposé de 5 : 5
2 3 4 15 11 , 4 ; ’ -1
S _2 A = | _== b.L'opposé du tiers de lI'inverse de 5 : —
Inverse 7 5 5 17 13 18 pp 15
opposé de I'i 13 15
c.L’opposé de l'inverse de 15 ° 13

B Ecris chaque nombre sous la forme d’une

fraction ou d’'un nombre décimal. d.L'inverse du quart de 'opposé de — 12 : 10

_1 1 _4 10~ 3
P 7 7
- 15 © 4 n Calcule et donne le résultat sous la forme
d’une fraction.
1 1 _-20 c="1l.4
b1 f. —19 ~ 19 A =5=+3 5
1,35 20 A= 2 1 1
= — X —
1 1 _34_17 ’ © 57
——=19 = =2 2 B
c. 1 g. 62 62 31 o L
19 3, B -3.4 20
4 -1
1 _ g 1 _-12 o D =+ (-7
d i h _l 7 B= ZXZ
_8 12 D= lxl
cli] 47
~ 16 o
~ 28
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I_ Calcule et donne le résultat sous la forme

d’une fraction. I Calcule et donne le
3 7 résultat sous la forme 18 .6
A :5+Z C :13+_—11 d’'une fraction la plus 4 8
simple possible.
A= 5x2 c= -13xil 5 .15 p= 12,8
3 7 L=3+5 4 6
_ 20 _ 143 5 2 6X3Xx4x2 _
7 5x%x2 2
B :1+— —7 = = | =—
12 D:—4—? L 7%xX3x5 21 R—2'7* 3
B= 1x12 3 M=2-7 ~ 0,15 0,25
- 7 D= 4x3 39 _ 27,025 _
12 5 _9 0,15 3
B= — 12 = =—X—= ’
7 D=7 M 3 7 3x3x06,3x6;5x%x0,5
5x3x3 15 0:3 X 0;5 X3
M= = — R=1,5
) 3x7 7
I_ Calcule et donne le résultat sous la forme
d’une fraction. N =12.6 g -12.4
e _5.13 yo1l.1 >’ ~18 45
~ 711 T4 3 N=?Xg 12 45
= —X—
e S 5] | o AL ] No6x2x7 _ 14 18" 4
7713 91 471 4 ~ 5x6 5 g 3x4x0x5 15
F_ﬂ;(_l) |_i_i T 9x2x4 2
9 4 10 11
4 9 11
F= —x(-4) | = —X— | Calcule et donne le résultat sous la forme
9 10 5 : . ; ;
d’une fraction la plus simple possible.
16 99
F= —— = == 1 F_E i<}
9 50 -
E:L E G:i
5.7 18 5 5 4
=372 V=773
E=l><l =l F=2XE =E G=i =
5 2 18 4 6 3 3 3 4
G==x= J=—-—""x=
3 7 7 5 5 5
G= 10 _ 12 12
T 21 35

Que remarques-tu ?

Pour diviser une fraction par un nombre, on la
multiplie par I'inverse de ce nombre.

| Calcule et donne le résultat sous la forme
d’une fraction la plus simple possible.

-5 25
__7 __—8
A3 °T 15
4 -4
A=_éxi =_§xi
7 3 8 15
A=_5><4 B— — 5x5%x4
7x%x3 4x2Xx3%x5
20 5
s 21 B= 6
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